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Πολλαπλασιάζω γεράνια σε 5 βήματα
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

της Μαρίας Πετρίδη 

Το ταπεινό γεράνι είναι, μαζί με τις βουκαμβίλιες, από τα πιο χαρακτηριστικά 
λουλούδια του ελληνικού καλοκαιριού. Κι ας κρατάνε οι ρίζες του από την Αφρική. 
Ανθεκτικό, λιτοδίαιτο και πάντα πρόθυμο να γεμίσει με χρώμα τη θέα μας, το 
γεράνι – που το μόνο που δεν διαθέτει είναι άρωμα – είναι και πανεύκολο στον 
πολλαπλασιασμό του.

Τόσο που ακόμα κι ο πιο ατζαμής κηπουρός μπορεί να γεμίσει με ολόκληρες 
στρατιές από γεράνια το βασίλειό του.

Κόβουμε διαγώνια έναν φρέσκο βλαστό, που δεν έχει ανθοφορήσει, σε μήκος 
περίπου 10-15 εκατοστών.
Απομακρύνουμε τα φύλλα που βρίσκονται στη βάση και αφήνουμε 2-3 από 
αυτά της κορυφής.
Αν θέλετε, μπορείτε να  βουτήξετε την άκρη του βλαστού σε ορμόνη 
ριζοβολίας. Εγώ δεν έχω χρησιμοποιήσει ποτέ σε κανένα μόσχευμα, αν 
ωστόσο είναι η πρώτη σας φορά και θέλετε να τονώσετε τη διαδικασία, 
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μπορείτε να χρησιμοποιήσετε λίγο μέλι. Οι αντισηπτικές και αντιμυκητιακές 
ιδιότητές του θα προστατεύσουν το φυτό σας στα πρώτα στάδια της 
ανάπτυξής του από ανεπιθύμητα μικρόβια και μύκητες.
Γεμίζουμε μια μίνι γλάστρα με φρέσκο χώμα και τοποθετούμε το 
βλαστουδάκι. Το ποτίζουμε και μεταφέρουμε τη γλάστρα σε σημείο φωτεινό 
αλλά όχι με απευθείας ήλιο.
Ποτίζουμε όταν βλέπουμε ότι το χώμα έχει στεγνώσει. Αν ποτίσετε 
συχνότερα απ’ όσο πρέπει, το φυτό σας θα σαπίσει. Αυτό ισχύει και για τη 
μετέπειτα ζωή του. Τα γεράνια θέλουν λίγο νερό και πολύ ήλιο.

Σε μερικές μέρες θα δείτε να ξεραίνονται τα φύλλα – μην ανησυχήσετε, έτσι 
πρέπει να γίνει. Αφού πέσουν, θα δείτε να ξεφυτρώνουν τα πρώτα νέα φυλλαράκια 
του νέου σας φυτού. Όταν θα δέσει το ριζικό του σύστημα, υπολογίστε περίπου 1 
μήνα, μπορείτε να μεταφυτεύσετε το νέο σας γεράνι σε μεγαλύτερη γλάστρα την 
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οποία και θα τοποθετήσετε σε ένα σημείο που ο ήλιος το χτυπάει αλύπητα. Αν 
αφήσετε το γεράνι σε μέρος σκιερό, θα αναπτυχθεί μεν αλλά θα ανθίσει από 
ελάχιστα έως καθόλου.

Τα γεράνια – εκτός από κανέναν καλό λόγο και αραιά ποτίσματα -, όσα βρίσκονται 
σε γλάστρες, χρειάζονται μια επιπλέον φορά πότισμα από αυτά που βρίσκονται στο 
έδαφος, δεν θα χρειαστούν τίποτε άλλο από εσάς.

Αν όμως τα φροντίσετε με λίγο λίπασμα στις αρχές της άνοιξης, ίσα για να 
τονωθεί η πείνα της ανθοφορίας, με καθάρισμα των ξεραμένων λουλουδιών τους 
και ένα ελαφρύ κλάδεμα το φθινόπωρο, θα σας ευγνωμονούν και θα γεμίζουν τις 
μέρες σας με χρώματα για πολλά πολλά χρόνια.

Δείτε το προφίλ της Μαρίας Πετρίδη στο protagon.gr.
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